

彼得前書要道略解 第卅講

我們打開聖經，讀彼得前書第二章第9節，「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗、入奇妙光明者的美德。」

我們講過在這裏有四個名稱、用四個方法來形容基督徒。第一個就是「被揀選的族類」，我們已經查過了；第二個就是「有君尊的祭司」，我們也查過了。第三個是「聖潔的國度」，這個我們還要說明一下；第四個是「屬神的子民」，我們要把這四個名稱解釋清楚。然後我們還有一個任務，這個任務就是「宣揚那召你們出黑暗、入奇妙光明者的美德」。所以，一個基督徒有這樣的身份、這樣的地位，他就有這樣的責任。這個身份、地位是要有責任的。

基督徒要作先知、祭司、君王

關於「被揀選的族類」，我們是一個新族類、新人類。在亞當裏是一個族類，叫作「舊族類」；我們得了耶穌基督的生命，活在基督裏，我們是一個「新族類」，這個族類是被揀選的，是神在基督裏揀選了我們。揀選我們做什麼呢？將來要在天上、在永遠中作「有君尊的祭司」；在地上，我們要作先知，所以，一個基督徒要學習三樣工作——先知、祭司、君王。在地上，作先知，將來到了天上，先知講道之能歸於無有，因為我們現在所講的有限、所知道的也有限；等那完全的來到，我們這些有限的就用不著了（林前十三8、10）。像我在這裏查經，到了天上就用不著了，查經就沒有什麼用處了，為什麼呢？因為到那時，我們就全知道了，就要面對面了（林前十三12）。我們的信心變成眼見，我們的盼望變成事實，都實現了。我們用不著人再

講、再鼓勵、再提醒、再激發了……這些都不需要了，因為我們已經到了天上。可是到了天上，我們做什麼呢？作「有君尊的祭司」，我們要事奉神，還要與主一同統管萬有、掌王權。在屬天界的列國裏，在耶穌基督之下；耶穌是萬王之王，我們也要作王，這是聖經裏最高的榮耀。

不過，我要說明，這需要經過揀選了又揀選、揀選了又揀選……你要夠資格才行。你在地上的操練、在地上的試煉、在地上的學習，都要達到完全的地步，才可以。若是沒有，就僅僅得救，就是到天上，圍繞寶座，穿白衣、搖棕樹枝，那就是啟示錄第七章第9節所說那批數不過來的人。為什麼？因為蒙召的人多，選上的人少（太廿二14）。很少人能夠竭力地追求，忘記背後，努力面前的，向著標杆直跑（腓三12~14），脫去舊人、穿上新人，把舊有亞當裏的東西都丟掉，完全活出基督來，這樣的人並不多。說實在的，我在這裏講，我也未必能夠達到，也須要竭力地追求。不過，我們要明白這個真理，鼓勵大家去追求，這是須要的，所以，我們大家都要向著標杆直跑。

天上的制度

當我們作了「有君尊的祭司」，將來到了天上，是一個國度，這個國叫什麼呢？叫「諸天掌權之國」，是天上的國，也就是聖經裏常常說的「天國」。這個國是「**惟獨遵行我天父旨意的人，才能進去**」（太七21）；我們也要改變，必朽壞的身體要變成不朽壞的身體（林前十五50~52），才能進去；同時，要聖潔的，要沒有玷污、沒有瑕疵，才能進去，所以，諸天掌權之國也叫「**聖潔的國度**」。

講到國度，我們大家要明白，國度是有制度的。不像家庭，家是一個講愛的地方，但國度不是，有尊貴、榮耀、豐富，有極深嚴的制度。將來我們事奉神是在一個永遠的「諸天掌權之國」裏，是一個國度。所以，主耶穌教我們禱告也是這麼說，「尊貴、榮耀、豐富、國度」（太六13），最後，都要講到國度，都要歸給神。將來萬物服在主耶穌的腳下以後，祂要將國交與神（林前十五24），所以也叫「神的國」。神國又分成「列國」，在列國中有一個總的國度叫「諸天掌權之國」。耶穌基督在「諸天掌權之國」作總王、作萬王之王；在這個國度下面又分了很多的「列國」，這些「列國」加上「諸天掌權之國」，就叫「神的國」。

「神的國」是總的、最大的範圍，「諸天掌權之國」是中心；「列國」是分而治之，把「神的國」分成許多的範圍，再分派人去掌權，這就是將來在榮耀裏、在聖潔的國度裏的一個制度、一個光景，我們查考聖經要明白這個「要道」。所以，啟示錄第廿一章說到，列國的榮耀歸於那城，列國要在城的光裏行走（啟廿一24、26），我們把國度做一個解釋。所以，我們可以在「列國」中掌權。

在「神國」之中、「諸天掌權之國」之下，分成了許多的「列國」，當我們掌權的時候，我們就叫「王」。我們有權柄管十個範圍，或有權柄管五個範圍（路十九17、19），叫作「有君尊的祭司」。我們可以用周朝來做一個說明，周朝文王開始於西伯，後來被紂王殺害了，所以武王就起來伐紂，周就滅了商湯，中國就被周統一了天下。那麼，周武王有好多弟兄，據說文王有百子，連他收養的兒子和撿來的兒子在內（像雷震子就是撿來的），他有一百個兒子。後來就開始了一個封建制度，武王把有功之臣封了王，把他的弟兄也封了王。這樣一來，周朝就有列國、就是很多的國，稱為「東周列國」。這些國在春秋時期就開始打仗、爭霸，最後被秦朝統一

了，所以這些國稱為「東周列國」。那麼，列國是什麼呢？都是分封的，但總王是周，周是正朔。這樣我們就懂了，將來在天上，主耶穌是萬王之王，祂是「諸天掌權之國」裏，坐在寶座上，統管諸天、宇宙、萬有的。我們在祂的治理下，在諸天掌權之國中的一個「列國」裏作王，這就是啟示錄第廿一章24節、26節所講的「列國」，我們就在列國中作一個王（小王），有權柄管理那個地方、那個範圍。可是我們到了時候要輪班替換出入，到神面前來事奉神。我們到神面前的時候就叫「祭司」，等當值完了，我們回到自己的封地的時候，就是「王」。這就是將來天上的制度、天上的光景，我們在這裏做一個簡單的說明。

我們將來的職分就是「有君尊的祭司」，但假如不作「有君尊的祭司」呢？聖經裏就描寫，在天上還有「國民」，我們在天上也可以當個國民。比如，腓立比書第三章第20到21節說，「我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。祂要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，和祂自己榮耀的身體相似。」所以，我們是天上的國民，是聖潔的國度。在聖潔的國度裏，這些人也叫什麼呢？假如，我們不作「有君尊的祭司」，我們就是「屬神的子民」。啟示錄第五章第9到10節就說到，將來在天上有國，我們來念這段聖經，我們大家都要明白天上的組合、天上的光景是什麼樣的？「他們唱新歌說：『祢配拿書卷，配揭開七印，因為祢曾被殺，用自己的血從各族、各方、各民、各國中買了人來，叫他們歸於神，又叫他們成為國民（第一個是在聖潔的國度、諸天掌權之國、神的國裏作國民），作祭司（除了國民以外還有祭司），歸於神，在地上執掌王權。』」那就是說到「王」。

所以有三種，一種是「國民」、一種是「祭司」、一種是「王」。祭司和王這兩個是兼職、身兼二職，就叫作「有君尊的祭司」。那麼，作國民就不能作祭司、作君王，就是「天上的

國民」。「天上的國民」就是唱歌、搖棕樹枝，圍繞寶座事奉神；王一出來，他們就要接送，在那裏搖棕樹枝，唱著「和散那，和散那，高高在上，和散那。」這就是搖棕樹枝的人。但有一些人因為他們竭力地追求，「忘記背後，努力面前，向著標杆直跑」（腓三12-14）；他們真的脫去舊人、穿上新人，生命在基督裏更新了，「滿有基督長成的身量」（弗四13）；他們「成全完備，毫無缺欠」（雅一4），「成為聖潔，無有瑕疵」（弗一4）。這些人就被選上去作王、又作祭司，就叫作「有君尊的祭司」。

《彼得前書》這一段非常要緊，我要詳細地解釋，這個「要道」是很要緊的。然後，就成為「屬神的子民」，這是在將來，不是在地上，因為宇宙萬有都成為神的國，地上的國都沒有了、舊天舊地都被火燒了。將來是一個新天新地，人的身體也不是現在物質的身體，而是靈性的身體。所以，將來到天上的「諸天掌權之國」，是一個「聖潔的國度」，是「屬神的子民」。

基督徒的責任

我們現在在地上有一個任務，在這四種名稱裏，你是「被揀選的族類」、你是「有君尊的祭司」、你是聖潔國度裏的一個國民、是「屬神的子民」，你就有責任。你有這個身份，就有一個責任，是什麼責任呢？要「宣揚那召你們出黑暗、人奇妙光明者的美德」（彼前一9）。我們不只於脫離黑暗、歸向光明，還是奇妙的光明，所以，我們要宣揚。說實在的，基督徒得了救恩以後，不管你將來是祭司、還是君王，只要你得了救恩，就要傳福音，就要「宣揚那召你們出黑暗、人奇妙光明者的美德」。你要述說神的美德，述說道成肉身的耶穌基督的美德。

為什麼？因為神創造人的時候，給了人發音器官，有嘴唇、牙齒、舌頭、喉嚨、鼻子，這五音就讓人能講出明白清楚的話。神造人，造了一個發音器官，能發出美妙的聲音、能說出各種的言語，比一切動物、一切生物都奇妙，這是為什麼呢？這是有目的的。我們看以賽亞書第四十章，神造人有十二個目的，但我們不能說那麼多，只說四、五個，將來有機會我們再詳細查考。神造人的時候，就有一個目的，當然神造人的第一個目的就是讓人作兒子。比如，路加福音第三章第38節，「以挪士是塞特的兒子，塞特是亞當的兒子，亞當是神的兒子。」神造人的第一個目的是讓人作兒子。第二個就是在創世記第一章第26節，「神說：『我們要按照我們的形像，按著我們的樣式造人，使他們管理海裏的魚、空中的鳥、地上的牲畜和全地，並地上所爬的一切昆蟲。』」所以，人被造就是要管理神手所造的一切，將來我們要與主一同統管萬有，這也是我們現在就要學習的。

神造人的第三個目的是什麼呢？聖經裏非常清楚地說，以賽亞書第四十三章第7節，「就是凡稱為我名下的人，是我為自己的榮耀創造的，是我所作成，所造作的。」這裏說神造人用了三個步驟，第一是「創造」，神用能力創造了物質。第二是「製造」，把各種物質的元素配合起來，然後再用這些物質的元素「構造」成我們的身體，所以，我們的身體是由這些元素組合成的物質所構造的，這就是我們的肉體。所以，神造人用了三步——「創造、製造、構造」。那麼，這個人要做什麼用呢？要榮耀神，就是彰顯神的榮耀。比如，神是愛，我們就要把神的愛彰顯出來；神是智慧，我們就要彰顯神的智慧。說實在的，人類現在很有智慧，製造了很多東西，比如，電腦、錄像機、電視機……所有這些精密的儀器都是人工智慧，都是人用智慧所開發、研究、製造、組合出來的。但人的智慧是從哪裏來的呢？神造人的時候，將神的智慧賦予人，人

從神那裏得了智慧。神的智慧創造了諸天宇宙萬有，這是神的智能創造，叫作「智能創造論」。人工智慧造出了很多精密的儀器、很多精密的東西；但神創造人和宇宙萬有，那是神的智慧，所以，神造人就是要彰顯祂的榮耀。

第四個目的在以賽亞書第四十三章第21節，「這百姓是我為自己所造，好述說我的美德。」所以，人被神造了非常精密的發音器官。所謂「五音俱全」，人發音要用五個聲音——鼻音、唇音、齒音、舌音、喉音，這五個聲音全備，才能組合成一個字，叫「字正腔圓」。假如，你感冒了，鼻子不通，發音就不好。假如，你是兔唇，說話就會呼嚕呼嚕的；若是牙齒沒有了，說話也不行；若是喉嚨長東西了，說話也不行；若是你的舌頭僵硬了，更是說不出話來。所以，人要五音俱全，鼻子、唇、齒、喉、舌，五個音要俱全。神這樣造人要做什麼呢？要述說神的美德。當初，我們犯罪墮落以後，天天用嘴巴說些不應當說的話，講是非、批評、論斷……都是說些不好的話。連唱歌發出聲音，也都是郎啊、郎啊、妹啊、妹啊……這些都是沒有意義的、都是放縱情慾的，都錯用了神所造這麼美的發音器官，因此「都是偏離正路，一同變為無用」（羅三12）。這就是人的罪。人的口不能夠述說神的美德，人就失去了功能。

神現在把我們檢回來、把我們救回來，讓我們書歸正傳、讓我們歸於正用，正用是什麼呢？讓我們述說神的美德。這裏說，我們這些人是「被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民」，我們被救回來了，所以我們要「宣揚那召你們出黑暗、入奇妙光明者的美德」。人的地位原來是罪人，現在是神的兒女，這就不同了。原來是受審判、被棄絕了，現在神用重價把我們買回來，把我們弄乾淨了。我們一得救以後，要做什麼用呢？我們要恢復我們原來的用途，就是要彰顯神的榮耀，述說神的美德。親愛的弟兄姊妹們，這是我們的責任。假

如，你還是沒有這個用處，還像以前一樣嘴巴胡說八道，亂講、亂說、亂唱，你就失去了功用、失去了神救你的目的，將來還是一同變為無用，還是要被棄絕。所以，我們要明白，我們現在的地位、身份不同了，是「被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民」，我們就要開始恢復正當的功能——彰顯神的榮耀、述說神的美德、宣揚神的美德。